Egyensulyi folyamatok

A kén-trioxid keletkezése kén-dioxidbol egyenstlyra vezetd folyamat:
2 S0(g) + 0a(g) 5 2 S04(g) AH=-198 kl/mol.

Valaszoljon az alabbi kérdésekre! Valaszat minden esetben indokolja!

a) Hogyan valtoznak a reagéalé anyagok egyensulyi koncentracioi, ha az egyensulyban levo
gazelegy homérsékletét tovabb emeljiik?

b) Hogyan valtoznak a reagal6 anyagok egyensulyi koncentracioi, ha allando térfogaton
noveljiik a nyomast?

c) A reakcio6 kezdetén katalizatort adunk a kiindulasi gazelegyhez. Hogyan valtoznak a
reagdlo anyagok egyensulyi koncentracioi a katalizator alkalmazésa nélkiili esethez képest?

d) Egy kisérlet soran 0,500 mol/dm? kiindulsi kén-dioxid- és 0,500 mol/dm? kiindulasi
oxigénkoncentracio esetén, zart, allando térfogata tartalyban, adott hdmérsékleten kialakulo
egyensiilyban a kén-trioxid egyensilyi koncentraciéja: [SOs] = 0,300 mol/dm?® . Szamitsa ki,
hany szazalékos a kén-dioxid, illetve az oxigén atalakuldsa, és mekkora az adott
hémérsékleten az egyensulyi allando!

(2007. oktdber)



Megoldas: (14 pont)

a) A S0;és (; koncentracioja nd, a SO; koncentracioja csokken. 1 pont
Homérsekletnivelés hatasara az egyensulyban lévo rendszer az endoterm reakeo iranyba
tolodik. 1 pont

b) A SO; és O, koncentracioja csokken, a SO; koncentracidja no. 1 pont
A nyomas novelésére az egyensulyl rendszer az anyagmennyiség-csokkenés iranyvaba
tolodik. I pont

¢) Az egyensulyi dsszetétel nem valtozik. 1 pont
A katalizator az egyensuly1 koncentraciokat nem befolyasolja. 1 pont

d) A kén-dioxad egyensilyi koncentraciojabol:
az atalakult SO 0300 mol/dm’. 1 pont
az atalakult 05 0,150 mol/dm’. I pont

Az atalakulas merteke:

50; g;gg = 0,600, ami 60,0 szdazalék, I pont

3. g;‘; = 0,300 . ami 30,0 szdzalék. I pont
Az egyensilyi koncentraciok:
[SO] = (0,500 - 0,300) mol/dm® = 0,200 mol/dm’, I pont
[SOs] = (0,500 - 0,150) mol/dm® = 0,350 mol/dm’. 1 pont
Az egyensilyi allando:
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